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Julius 16. csütörtök
Szerkesztőség és kiadéhivata) 

Újvidék, Petófl-utce 47. •*.. 
ahová a lap es elletni s anyagi ré­
szét illet fi közlemények intérendfik 
Ilyen közleményeketéa megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.

ß ORSns fUGGETUNSÍGI ÉS W M\ DÉLVIDfKI HIVATALOS LAPJA
Lapvezér: Teleki Árvéd gróf.

A város jövő fejlődése.
Lapunk hasábjain állandóan figye­

lemmel szoktuk kisérni a városi Ugye 
két és ez időszerűid fontosságukhoz 
képest mindenkor érdemök szerint a 
kellő méltatásban részesítjük.

Az olvásó közönségnek folytonos 
érdeklődését kívánjuk ébren tartani, 
midőn tájékoztató felvilágosítással igye­
kezünk szolgálni Újvidék fejlesztésének 
terveit illetőleg és bemutatjuk mindun­
talan a városi kormányzat és törvény­
hatóság üdvös tevékenységét, melyet 
ezen a téren kifejt és amely a közön­
ség részéről a legnagyobb bizalmat és 
méltánylást képes magának kivívni.

Nem mulasztjuk el az alkalmat ez 
úttal sem, hogy a város ügyei közt az 
általános érdeklődés tárgyát képező ter­
vekre utaljunk és jövendő fejlesztési 
munkálatokra reámutassunk, midőn a 
törvényhatóságnak július 14-én lefolyt 
gyűlése felett szemlét tartunk és 
reá irányítjuk a közönség figyelmét.

A keddi közgyűlés újra behatóan 
foglalkozott a város jövőjére kiható ter­
vekkel és igy akarva nem akarva vissza 
kell térnünk erre a kérdésre, összegez­
nünk kell, amit mostanáig oly sokszor a 
közönség elé tártunk, gyakran meg­
beszéltünk.

A keddi közgyűlés fontos határpon­
tot jelez a város életében. A napirend 
négy pontja közül kettő ezt az ülést a 
legnevezetesebbek egyikévé avatja. A 
város jövendő alakulásának képe ez­
után a közgyűlés után mind határozot­
tabb vonalakban kezd előttünk kibonta­
kozni. Kidomborodik, plasztikusakká 
válik.

A programúi végrehajtásában, melyet 
a város kormányzatának és ügyvitelé­
nek uj érája maga elé kitűzött, a meg­
valósulás irányában ismét hatalmas lé­
pés történt.

A megindult haladás és város fej­
lesztés természetszerű folyamán ezt a 
szükséges lépést az illetékes tényezők 
kellő előkészülettel, megfelelő gonddal 
és lelkiismeretes körültekintéssel tették 
meg

A törvényhatóság keddi döntése 
megadta a felhatalmazást a városi ta­
nácsnak, hogy az elhatározott létesít­
mények végrehajtására szükséges kia­
dások fedezése céljából ,‘t millió 620

ezer korona összegű kölcsön megszer­
zéséről gondoskodjék.

Nagy szó a negyedfél milliót meg­
haladó korona ! Nagy összeg ! Nem le­
het tagadni. De csak első hállásra nagy, 
szinte beledobban a polgárság szive. A 
törvényhatóság, felelősségének teljes 
tudatában még egyszer revideálta a 
közgyűlés alkalmával a felszólalók tü­
zetes bírálata alapján az összes tótele­
ket, melyeket különben a törvényható- 

egy év leforgása alatt megállapí­
tott

Mielőtt az említettem tételeket la­
punk egyik legközelebbi számában is­
mertetnék és az összegeket részletesen 
feltüntetnék, a közönség tájékoztatására 
és megnyugtatására már most kijelent­
jük, hogy aggodalomra, megdöbbenésre 
nincsen oka senkinek. A törvényható­
ság előrelátása máris a lefolyt közgyűlé­
sen gondoskodott arról, hogy a kölcsön 
visszafizetése az adózó polgárságnak 
nagymérvű megterheltetésével ne jár­
jon. Lehető pontos és eléggé ellenőr­
zött számolás szerint a kölcsön vissza­
fizetése évi 19 ezer költségvetési több­
letet jelent. Ha a közgyűlések, melyek 
évenként a költségelőirányzatot meg­
szabják, nem tudják épen megtalálni a 
módját, hogyan és honnan fedezzék ezt 
az uj hiányt a város jövedelmi forrá­
saiból, abban az esetben is csekély, 
mindössze 1—2 százalékos pótadó emel­
kedéssel terheli meg a város millió 
koronás háztartását, jobban mondva a 
polgárság adófizető képességét.

Evvel a teherrel szemben óriási kü­
lönbséggel billen az ellenérték mérle­
gének serpenyője a város fejlődésének 
javára.

A beruházások, építkezések nem 
csupán javarészben fedezik saját kiadá­
saikat, hanem pénzt hoznak a városba. 
Az a negyedfél millió az újvidéki pol­
gárság zsebébe vándorol, mondhatnám 
kivétel nélkül. Azt a pénzt újra meg 
újra itt helyben költik el, a kiknek ke­
zébe kerül. így fogja szolgálni a ne­
gyedfél millió a forgalom, az ipar és 
kereskedelem érdekeit, közvetve tehát 
a polgárságét is.

A kölcsön felvételével járó közve 
tett anyagi hasznon kívül ott vannak 
egyéb előnyök is, melyekben a város 
közönsége részesülni fog. Az ö testi­
lelki javát, erkölcsi és anyagi érdekét 
kívánja szolgálni minden alkotás, mely 
a negyedfél millióból létesül. A sok

közül kikapva, említsük az állandó hid 
építését és ami evvel kapcsolatos, a 
hidsánc eltüntetését. A vizek lecsapolása 
és a földek értékesítésére, a kórház és 
ártézi fürdőtelep, két uj bérház és uj 
tűzoltó-laktanya építése, a vízvezetéki 
előmunkálat, városszabályozás, munkás­
telep mind olyan alkotások, melyek a 
rohamosan fejlődő és az ország egyik 
legnagyobb városának induló Újvidékün­
kön a halaszthatatlan teendők sorába 
iktatandók. E tekintetben ellenvélemény 
a lakosság kebeléből nem is hallható. 
Annyira általános a fenti meggyőződés.

A rendkívüli közgyűlés lefolyása a 
következő volt. Dr. Bállá Aladár fő­
ispán megnyitván az ülést, napirend 
előtt indítványozza, hogy Günther Antal 
igazságügy minisztert, a karlócai kon­
gresszus királyi biztosát, átutazása al­
kalmával a törvényhatóság küldöttsége 
üdvözölje

Következett a tárgysorozat első jelen- 
tőséges pontja, melyet cikkünknek élén 
fontosnak jeleztünk: a város uj szerve­
zeti szabályzatának a miniszter által 
kívánt némi módosítása. A javítások 
többnyire stilárisok vagy olyanok, me­
lyeket egyes fennálló törvények kíván­
nak. Voltak oly kívánt javítások, melyek 
sajtó-hibákra vonatkoztak. A gyűlés 
jelenlevő tagjai örömmel vették tudo­
másul, hogy a minisztériumnak a ter­
vezetet illetőleg oly lényegtelen észre­
vételei akadtak, mely minden izében 
liberális, modern, mintaszerű alkotás, 
mely mesterét, Profutna Béla főjegyzőt 
dicséri. Egyedül Ilies Brankó dr. bizott­
sági tagnak voltak tetemes aggodalmai, 
hogy vájjon a miniszter nem markol-e 
nagyon bele a város autonómiájába és 
a „stiláris“ módosítások, „sajtó-hibák“ 
javítása nem sértik-e az önkormányzati 
jogot. — Nagyobb emóciót keltett & 
kamenici urodalom megvétele. A felszó­
lalók: Bozsenik Béla, Kákics Péter, Kubinyt 
Károly, Pekló Béla nem tartották idő­
szerűnek a vásárlást. Az eszmét a 
törvényhatóság elejtette, ellenben nagy 
lelkesedéssel elfogadta Bozsenik azon 
indítványát, írjon fel a közgyűlés a 
magyar kormányhoz, hogy ezen urodal- 
mat, mely ősidők óta magyar tulajdonos 
kezén volt, a kincstár vásárolja meg.

Ezen határozat kimondása után a 
jelenlevő bizottsági tagok száma egy­
szerre megcsappant. Addig is kevesen 
voltak. A jobb mező ülőhelyei egészen 
üresen látongtak. Középütt a független-
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ségi párt tagjai és a koalícióhoz tar­
tozó egy-két bizottsági tag ült. A balol­
dalon kilenc szerb ajkú polgártárs fog­
lalt helyet. Mikor a látható többség 
nagy lelkesedéssel elfogadta Bozsenik 
indítványát, hogy súlyt kíván helyezni 
afra, miszerint a magyar haza testéhez 
közeli nagybirtok magyar kézen marad­
jon, a kilenc szerb nyelvű polgártár­
sunk elhagyta a termet, nyilván (?) av­
val a látszattal, mintha a nagy kölcsön 
megszerzésére vonatkozó közgyűlési 
határozat meghozatalánál a felelősség­
ben osztozkodni nem óhajtana.

Kiemelendő e helyütt, hogy a ka- 
menici uradalom megvétele ügyében, 
a tanács kötelességét teljesítette akkor, 
mikor előterjesztését megtette. Jövőben 
nem tehet neki szemrehányást senkifia, 
hogy midőn egyetlen alkalom nyílt a 
városi fekvősógek gyarapítására, a meg­
vétel iránti figyelem felköltésére fela­
datát megtenni elmulasztotta.

Szalay Lajos polgármester nyugdí­
jazásának ügyét intézte el ezután a 
közgyűlés. A tanácsi előterjesztés meleg 
szavakban emlékezett meg a távozó pol­
gármester érdemeiről. Minden jelenlevő 
mély inegilletödés érzetével szivében 
búcsúzott bizonyára volt polgármes­
terünktől, akinek polgármestersége ide­
jére esik a város kezdődő fellendülése, 
aminek megindításában neki is tagad­
hatatlanul kiváló szerepe volt.

Végül a nagy kölcsönnel foglalko­
zott a képviselő testület. Bozsenik Béla 
és Pekló Béla alapos hozzászólásaira 
Marczekovich Imre és Orbán Ignác ta­
nács tagok nyújtottak kellő felvilágosí­
tást és szolgáltak megnyugtató tájékoz­
tatással.

Patriarcha választás. A patriarch a 
választó karlócai kongresszus napjául 
az e hó 14-én Karlócán ülésezett szerb 
metropoliai egyházi tanács e hó 28-át 
tűzte ki, egyben intézkedett, hogy a 
kongresszusi tagok a kongresszus egybe- 
hivásáról kellő időben értesüljenek s 
arra meghivassanak.

Günther Antal kir. biztos üdvöz­
lése Újvidéken. A vár. törvényhatóság 
jul. 14-i közgyűlésén Dr. Bállá Aladár 
elnöklő főispán napirend előtt bejelen­
tette, hogy király ő felsége Günther Antal 
igazságügyminisztert nevezte ki a karló­
cai kongresszusra kir. biztossá Minthogy 
Günther Antal kir. biztos, kinek kine- 
veztetése a szerb nép körében közmeg­
nyugvással találkozott, Újvidéken ke­
resztül utazik s itt megáll, a nemzeti 
kormány kiváló igazságllgyminiszlerének 
a törvényhatóság részéről leendő ünne­
pélyes fogadtatása és üdvözlése határoz­
tatok el egyhangú lelkesedéssel. Ezen 
üdvözlő küldöttség tagjaivá Molnár Hugó, 
Virág István, Dr. Szlezák Lajos, Ober- 
mayer Rezső, Geissler József, Lovreko- 
vits Ferenc, Bozsenik Béla, id. Jójárt 
János, Dr, Kemény Soma, Bradvarovics 
Koszta, Popadics Péter, Dr. Gavanszky 
Tivadar, Dr. Ilics Brankó, Szlavnits 
István, Szabó Lajos, Krón Károly biz.

tagok választattak s a küldöttség ve­
zetésére Dr. Bállá Aladár főispán ké­
retett meg.

HÍREK.
Személyi bír. Dr. Bállá Aladár főispá­

nunk ma csütörtök a hajnali vonattal család­
ját lndián-Zágrábon át a Wörthi tó melletti 
Pörtschach fürdőbe kísérte.

Polgármesterünk nyugdíjban. A törvény- 
hatósági közgyűlés e hó 14-én tárgyalta Szalay 
Lajos kir. tanácsos polgármesternek nyugdí­
jaztatás iránti kérvényét s nyugdiját 22 évi 
szolgálat után évi 4608 koronában állapítván 
meg, a város szolgálatában kifejtett önzetlen 
működéséért, a város fejlődése és emelése 
körül tanúsított fárad háti an buzgóságáért és 
a köz érdekében szerzett elévülhetlen érde­
meiért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. 
Nagyrabecsült polgármesterünket, ki puritán 
jellemével, törhetlen igazság- és áldozatkész em- 
berszeretetével csak jó barátokat és tisztelőket 
szerzett, e város közönségének osztatlan sze­
retető és nagyrabecsülése kiséri a nyugalomba, 
amelyet hogy vig kedélylyel, állandó egész­
ségben töltsön, szivünk hő óhajtása.

Magyar népünnepély. A függetlenségi 
kör mulatsága e hó 12-én kedvező időjárás 
mellett, mint előrelátható volt, nagy látoga­
tottságnak örvendve, erkölcsi és anyagi tekin­
tetben igen nagy sikerrel ment végbe s igazi 
magyar mulatsággá fejlődött. A lövölde hűvös 
árnyu, kellemes kerthelyiségeibe a délutáni 
óráktól kezdve késő estig egyre jött-ment 
a nagyszámú közönség, mely igazán szép, 
festői képet nyújtott s ebben főleg a legények 
és leányok magyar népviselete tűnt jólesőleg 
a szembe s a fel-alá hullámzó tömegben ott 
■sürgött-forgott a buzgó rendezőség - élén Juhász 
Ernő elnökkel és Ludwig József pénztárossal. 
Igen nagy keresetségnek örvendett a „három 
szívhez" c. csárda, ahol Ludvig Józsefné derék 
magyar menyecske és Ligeti Ferenc apó fel­
ügyelete alatt Bald, Bartos, Havranek és Mlhaj- 
lovics kisasszonyok szolgálták ki a vendégeket 
Fehér József szakácsmesterségét dicsérő jóízű 
paprikással és borral. Ebbe a kedves csárdába 
tódult nagy Örömmel a közönség nagy része 
s itt ütött állandó tanyát az igazi magyar jó 
kedv és vigaság. A zenét fáradhatlan kitartás­
sal úgy délután, mint estétől a tánchoz, Szé- 
nássy megerősített zenekara szolgáltatta. Az 
igen jó sikerű és igen jól látogatott népünne­
pély fényét emelte, hogy Dr. Bálin Aladár 
főispán is megjelent azon, még pedig szeretetre­
méltó nejével együtt, kit Lovrekovics Ferenc 
köri alelnök üdvözlő beszéde után, virágcsokor­
ral, éljenzéssel s Rákóczi indulóval fogadtak 
Úgy főispánunk,mint a főispánná látható érdeklő­
déssel szemlélték az ünnepély minden részletét 
s örömüket lelve ezen igazán magyarizű nép­
mulatságban, tetszésüknek s elismerésüknek 
ismételten adtak kifejezést. A tánc jóformán 
kizárólag csárdásból állott, melyet kitartó hév­
vel, magyaros kedvvel raktak fiatalok és öre­
gek. A kedves mulatságnak valamikor hajnali 
4 óra után szakadt vége s a jelenlevők a 
mielőbbi viszontlátás reményében, megelége­
detten távoztak.

Lemondott elnöknő. Belohorszky Jánosné 
urhölgy egészségi okokból s családi elfoglalt­
sága miatt a „Tabitha“ ág. ev. nőegylet elnöki

állásáról lemondott. A páratlan buzgalmu el­
nöknő lemondását őszintén sajnálják az ille­
tékbe körök.

Eljegyzés. Gausz Fábián füszerkereskedó 
jegyet váltott Kovács Rózsika kisasszonynyal.

Sport. Az „Újvidéki Sportegylet1 sport­
ünnepélyét e hó 19-én (vasárnap) tartja meg 
a polgári lövölde kerthelyiségeiben. Az egyes 
versenyszámok precíz összeállítása, valamint 
az azokban indulók nagy száma már eleve 
nagy sportéi vezetet Ígérnek. A rendező bizott­
ság mindent elkövet, hogy az ünnepély láto­
gatói teljes megelégedését kiérdemelje s 
gondja lesz arra, hogy a táncolni vágyó lány­
seregnek is teljesüljön kívánsága, bizonyítók 
erre az is, hogy a talpalávalókat Szénássy 
Károly hírneves cigányzenekara huzza. Még 
megjegyezzük, hogy a futóversenyek szomba­
ton (18-án) fél 6 órakor tartatnak meg a volt 
kerékpár-pályán s itt belépődíj nincs. A többi 
versenyszámok vasárnap pont 4 órakor délu­
tán kezdődnek. A sportünnepélyre jegyek 
előre válthatók llerger Ágoston könyvkeres­
kedésében.

Lövészet. Az idei első gyertyalövészet e 
hó 9-én volt, mely alkalommal összesen 560 
lövés tétetett és díjnyertes lön, még pedig 
mely lövésért: Geiger J. (szeg), Lobenstein, 
Weicher! (ötös), Hesz, Witz, Pekló (négyes); 
kördijat nyert: Hesz Fr 7/u> Weichert 
Lobenstein 6/«, Witz 6/?- — Julius 12-én a 10 
körű lapokra 270 lövést tettek s díjnyertes 
lön: mély lövésért Zanbauer Ág. (X), Hesz 
Fr. (IX); kördijat a legtöbb találóval nyert: 
Hesz Fr. 6/22, Lobenstein */is> Witz F. V10, 
Zanbauer */u- — Ma vasárnap, jul. 19-én az 
öt körű rendes céllapokra lőnek, még pedig 
150 m. távolba.

Bácska leghíresebb cigánya Újvidéken.
A Jdayer-féle pazardiszű nagy kioszkban is­
mét valami nem mindennapi szórakozás kínál­
kozik ; ugyanis az áldozatkész tulajdonos, aki 
eddig is a közönség szórakozása érdekében 
minden lehetőt elkövetett, két vendégjátékra 
szerződtette Bácska leghíresebb cigányzene­
karát : Jodrics JYl'iskának 16 tagit szabadkai 
pompás zenekarát. Ennek a zenekarnak ae 
élén játszott néhai Piros Józsi^ a legjobb 
magyar cigány, aki sokban hozzájárult, hogy 
a magyar cigányt a világ minden részében 
megszeressék. Jodrics zenekara pénteken és 
szombaton, e hó 17-én és 18-án fog a nagy 
kioszkban szabad bemepet/el hangversenyezni. 
Aki a magyar nóta szépségében örömét leli, 
az hallgassa meg Bácsország legjobb zenekarát 
és annak deli szép prímását Jo dries Jtfiskát.

Folyt, kimutatás a gyermekbarátok-egy- 
lete javára, jul. 5 i népünnepélye alkalmából 
befolyt felülfizetésekről: Paiker V., Matkovita 
R . Románovits Hz., Kantner, Jovanovits Paula, 
Dorjáth J., Paiker F., Kocsi 8., Hchmidt L., 
Budanovits, Fáth, Léh J., Horváth A., 8tengi 
F., földy, Dorosnyák, Horák L., Pál István, 
Mamuzsich J., Bladerer J., Fidler M., Wirz Kár., 
Hteinitz, Dei ner Magda, Fuchs J., Balog István, 
Weisz Re , Fuchs Páni, Zimmerl R.. Kohn F., 
Fuchs György, Schossberger F., Kassovitz Zs., 
Balti J.-né, Gyorgyevits, Löwy M., Popperné, 
Polit, Kertész M., F. N.N., Dr. Elschleger, Wachtl 
Imre, Milovánovits, 12 N, N., Gloszi A., Mas- 
song P., Mudroch M., St. Iványi L., Kyttk» 
K., Losdorfer, Varga B, Bellán, Dalia L., ifj. 
Spiller J, Paul Keresztóly, Duch 1 -1 k.;



egy-egy koronán aluli összeget adományozott 
59 jóakararó. A szerencsekikötő céljaira a kö­
vetkező gyárak adományoztak nyeremény tár­
gyakat: Törley J. Bpest, Zsolnay Pécs, Kiru- 
báuer Wien, Klein Mór Arad, M. fém- és lám­
pagyár Kőbánya, Balduin Teplitz, Andrényi 
R. Arad, Trau udv. szállító Wien, Kathreiner 
M. K Wien, Müller testvérek Bpest, Camis 
& Stock Triest, Mautner & Vilcsek Bpest, 
Cuba Durecier Promontor, Tokaji kognakgyár, 
Heller Gusztáv Wien, Patria Mozer & Wert- 
heim. Winkle István és Bauer Gyula 1 — 1 
hordó sört adományoztak, ezenfelül Újvidékről 
181 adakozó küldött nyeremény tárgyakat. — 
A jótékony célra való tekintetből a szegény 
árva és elhagyott gyermekek nevében úgy a 
közreműködött hölgyeknek és dalegyietekuek, 
mint a virág-adakozóknak és összes jóltevők- 
nek ez utón mond hálás köszönetét az egylet 
vezetősége.

Helyiségváltoztatás, Bogdány és társai 
budapesti műszaki vállalatának újvidéki fiókja, 
eddigi helyiségeiből (Vármegye-utca 5.) kiköl­
tözött és tetemesen megnagyobbított gyári, 
irodai és mintaterem helyiségeit, ahol a leg­
modernebb egészségügyi berendezések talál­
hatók, Tököly Imie-utca 11. szám alá 
helyezte át.

Eljegyzés, ßedö Xálmáp cementgyári 
hivatalnok Beocsinban, eljegyezte Herzog Mór 
ur leányát Margit, kisasszonyt Óbocséu.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Dr. Patay Jánost, a múzeumok és 
könyvtárak országos felügyelőségének tollno­
kát kir. segéd tanfelügyelővé nevezte ki és 
további szolgálattételre B. Bodrog vármegye 
kir. tanfelUgyelőségóhez osztotta be.

Tanítók gyűlése. A B. Bodrog vármegyei 
református tanítók egyesülete e hó 15-én 
Ujverbászon XIX. évi rendes közgyűlését tar­
totta.

Hinten hír. Dr. Gergely Illés karáusebesi 
ügyvéd jegyet váltott Horovitz D. L. palánkai 
kendergyáros kedves és szeretetreméltó leá­
nyával : írónké kisasszonynyal.

Honvédőink Itthon. Az újvidéki honvéd­
zászlóalj a Szabadkán végzett dandárgyakor­
latok befejezte után e hó 12-én indult el 
Szabadkáról gyalog és e hó 15-én érkezett 
állomáshelyére haza.

Az orvosi szakegylet nj elnöke. Az orsz. 
orvos-szövetség múlt heti gyűlésében a járási 
és városi orvosok szakegyletónek elnökéül Dr. 
Thim József apatini járási és vm. tb. főorvost 
választotta meg. Ugyanezen gyűlésében elha­
tározta, hogy ez évi közgyűlését f. szeptember 
5-én Zomborban tartja.

Elővásárlási tilalom. Az évtizedek óta 
országszerte megnyílt kívánságnak, hogy a 
kofaura/omrjak gát vettessék, végre mégis 
lesz foganatja. A kormány törvényhozási utón 
akarja szabályozni az ótelmiszerárusitást és 
pedig elrendeli az elővásárlási tilalmat és 
kofáknak, illetve élelmiszerárusitóknak iparű­
zési engedély csak megszabott számban fog 
kiadatni. Minden kofa számot kap és a város­
ból élelmiszereket kivinni csak vámfizetés 
mellett lehet. Továbbá az országot kerületekre 
osztják be és minden kerületnek lesz egy

központja, ahol a nem romlandó élelmiszerek 
gyűjtésére raktárak állíttatnak. Az egész or­
szágban egységes piaci rendszabály lesz. A 
szabad kereskedelem és szabad verseny elve 
ugyan egy kis csorbát fog szenvedni, de azért 
a reform meglesz és attól sok tekintetben 
javulás várható. Ez a reform kétségtelenül 
nagy fordulatot jelent a törvényhozási ténye­
zők felfogásában, de ezt a fordulatot az élet- 
szükségletek vas logikája követeli. A fődolog, 
hogy a fordulás javulással járjon.

Pályázat utazási ösztöndíjra. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamara pályázatót hirdet 
egy, a kereskedelemügyi miniszter által ado­
mányozandó 600 koronás külföldi utazási 
ösztöndíjra. Az ösztöndíj elnyeréséért folya­
modhatnak a kamara kerületéből (Szeged, 
Hmvásárhely, Baja, Szabadka, Zombor, Újvidék 
városok, Bács Bodrog és Csongrád megyék) 
oly törekvő és kellőleg képesített iparos ifjak, 
kik az év folyamán tapasztalatok gyűjtése és 
szakmájukban leendő magasabb kiképzés cél­
jából külföldi utat tenni készek. Felsorolandók 
és illetőleg igazolnndók a folyamodásban a 
pályázó lakhelye, családi és vagyoni viszonyai, 
foglalkozása, előképzettsége, nyelvismeretei, 
erkölcsi magaviseleté, esetleges tanulmányai 
az általa elnyert kitüntetések és végül az 
ösztöndíj elnyerése esetén teendő utazás irá­
nya, részletesen megjelölve, valamint az is, 
vájjon az illető katonai kötelezettségének eleget 
tett-e már és vájjon biztosítva van-e előre is 
egy megfelelő külföldi gyárban vagy műhely­
ben való alkalmaztatása, esetleg valamely kül­
földi szakiskolába leendő felvétele. — A fo­
lyamodónak kötelezettséget kell vállalnia az­
iránt, hogy az ösztöndíj különbeni visszafize­
tésének terhe alatt vissza fog férni hazájába 
és külföldön szerzett ismereteit itt fogja érté­
kesíteni. Azok, kik katonai kötelezettségüknek 
még nem tettek eleget, vagy az alól felmentve 
nincsenek, az ösztöndíjra nem számíthatnak. A 
kiskorúakért atyjuk, vagy gyámjuknak kell 
jót államok a fenti kötelezettség betartása 
tekintetében. A pályázatok 1908. évi julius hó 
31-ig küldendők be a szegedi kereskedelmi és 
iparkamarához.

A gyermekhalandóság a nyári hónapok­
ban éri el tetőpontját, mivel ilyenkor szokott 
a friss tehéntej leggyakrabban megártani a 
gyermekeknek s idézi elő az u. n. nyári 
hasmenéseket, melyeknek évenként 60.000 
gyermek esik áldozatul Magyarországon. E 
veszélyt elkerülendő, legajánlatosabb a friss 
tejet teljesen megvonni a gyermektől és azt, 
az ez esetben legmegbízhatóbbnak bizonyult 
Jfesfté-félő gyermektápliszttel táplálni. Ez a 
rég bevált szer tiszta alpesi tejet tartalmaz és 
vízzel felfőzve, egy jóizü és minden gyermek 
által kedvelt tökéletes gyermektápszert nyújt, 
elháritja és megszünteti a hasmenést és elő­
segíti az izmok és csontok fejlődését.

B. Bodrog vm. állategészségügye Julius 
8-án. Lépfene: Apatin, Monostorszeg, Szent- 
fülöp, Vajszka, Kiskér, Kula, Dunabökény, 
Szenttamás, Túrja, Bajsa, Boldogasszonyfalva, 
Szabadka, Zombor 1 — 1, Zenta 3 udv. — 
Veszettség: Gombos, Monostorszeg, Gara, Her­
cegszántó, Pincéd, Óverbász, Ujverbász, Bur- 
keszi, Szépliget, Bácsföldvár, Alsóimból, Tün-

déres, Ősévé, Martonos, Bezdán, Boldogaez- 
szonyfalva, Zenta, Zombór 1—1 udv. — Ta­
konykór és bőrféreg: Mélykút, Topolya, Zenta- 
1—1 udv. — Rtthkór: Sztapár, Bácskeresztur». 
Csantavér, Kossuthfalva, Topolya, Nádalja 
1—1, Kula 3 udv. — Sertésorbánc: Szent- 
fülöp, Palánka, Szenttamás, Topolya 1—1, 
Ada 2, Sajkásgyörgye 3 udv. — Sertésvósz: 
Monostorszeg, Bácsalmás, Mátótelke, Rém, 
Bácsborsod, Bácsujfalu, Paripás, Vajszka, 
Burkeszi, Felsőkabol, Káty, Sajkásszentiván 
1 — 1, Palánka, 2, Madaras, Tataháza, Ópalánka 
3—3, Bácstováros 27 udv.

Nyilt-tér.
Vén cimbora, légy oly j&

és kölcsönözzél nekem egy skatulya Fay-féle szó­
dén! ásvány-pasztillát, hiszen tolom, hogy te so­
hasem mégy útra néhány darab skatulya nélkül. 
Alaposan meghűltem, de sajnos elfelejtettem, 
hogy Fay valódi szodenijével ellássam magamat 
és csak holnap reggel vásárolhatok. Ez az apró 
jószág valóságos csodát miivel nálam, a leg­
gyorsabban megszüntet minden meghűlést él 
a gyomornak is jót tesz Fay valódi szodenije.
1 K. 25 fillérért minden gyógyszertárban* 
drogóriáben és ásványvizkereskedósben
kapható, de minden utánzást határozottan 

vissza kell utasítani.
Vezérképviselet: Auszria-Magyarországra; W. 
Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17,
Főraktár Budaposton: Eggor Leó dr. ós Egger J., 
VI., Váci-kürut. 17, Kochmeister Frigyes utóda, V.. 
Hold utca ti, Thallmayer ós Seitz, V.. Zrtnyi-utoa 8., 

Török József, VI, Király-utca 12.

Felelős szerkesztő : Lusztlg Nándor dr. 
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.
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Sörcsarnok átvétele.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására adni, hogy nagybátyám nevén 
ismert, jónevű ffaldackev JdÁrton-féle Kossuth. 
Lajos-u. 18. sörcsaruokot julius 1-én átvettem 
s ünnepélyes megnyitása szombaton, julius 
4-én este történt. Jó konyháról és ifalokróf 
kezeskedik Tisztelettel

Maldaoker Márton.

Jégszekrények
a legjobb kivitelben minden háztartási 

és üzleti célra.
Fürdőkádok, Closetberendezések, j 

Háztartási cikkek és 
kony haberendezések. 

Számos referencia Telefon 148.
SAJÁT GYÁRTMÁNY

Klees József és Fia Újvidék 
7-12 Fő-utca 21.

IDÉNY KIÁRUSÍTÁS
LÖWY MÁTYÁS ÉS TÁRSA DIVATÁRUHÁZÁBAN

ÚJVIDÉKEN, Főtér, .Erzsébet szállóda“ épület.
Julius hó 14-étől augusztus hó 3-ig. —....................

Az összes tavaszi és nyári divatcikkek mélyen leszállított árban. Maradékok és télicikkek fél árban.
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Jó hírnév

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egjr szelvény 
3*10 m. hossz*
Mijei íárflrahá- 
hes (Kabát, nad- 
rái és mellény) 
eleéendé, csak

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Efpr szelvényt
szintúgy felölídszöveict, tliristalódeiit. selyem- 
Iromganitstb. itb, gyirl Arakon küld a mint meg- 
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári iftktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MintáK ingyen is bőrmentve,

Az elftnyöK, a melyekel a magilnvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siejjel-Imhef cég- 
nél, agyári piacon rendeli mvg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. óriási választék.
Mintáim, figyelmet kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is. teljesen friis íitubnm

¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥

MÁV. 154812/1908. szám. A III.

Pályázati hirdetmény.
A máv igazgatósága a jövő 1909. január 

hó 1-tól számítandó 3, esetleg 5 évre, vagyis 
1911. esetleg 1918. év végéig a szükséges 

szöveges nyomtatványokra és az ezekkel kap­
csolatos könyvkötő munkáknak és a haszná­
latban levő kezelési nyomtatványok és az 
ezekkel kapcsolatos könykötő munkáknak szállí­
tását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet.

A közelebbi feltételek és részletes módo­
zatok, valamint az ajánlatul felhasználandó 
Űrlapok a máv igazgatósága anyag- ós leltár 
beszerzési A III. szakosztályánál Bpest a hiva-

Határőr 1908.Julius 16.

talos órák alatt díjmentesen kaphatók. Az ivén- 
kint egy koronás m. kir. okmánybélyeggel 
ellátott, sértetlen borítékban elhelyezett aján­
latok lepecsételve ily felírással „Ajánlat 
154812/908. számhoz“ 1908. évi augusztus hó 
4-én déli 12 óráig az anyag- ós leltárbeszer- 
zési szakosztálynál behyujtandók, vagy posta 
utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott nyomtat­
vány mennyiség egy évi értékének 5, azaz: 
öt százaléka készpénzben, vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban 1908. évi augusztus 
3-án déli 12 óráig a máv főpénztáránál leteendő. 

Budapest, 1908. évi julius hóban.
JJz igazgatóság.

*****************

MÁV 17427/1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
és a fogyasztó közönség helyes ízlésére vall, 
hogy pezsgőnk rohamosan terjed és nagy 

keresletnek örvend.
KAPHATÓ:

minden elsőrangú füszerkereskedésben. kávéházban ás 

vendéglőben. VI.

A máv miskolci Uzletvezetósége nyilvános 
ajánlati tárgyalást hirdet a Sajó Kcseg község 
határában levő Sajó-hidr.ak három évi időtar­
tamra terjedő vámbérletére.

A kötendő szerződés tervezete megtekint­
hető Miskolcon a máv Uzletvezetősógónek pá- 
lyafentartási és építési osztályában a hivatalos 
órák alatt. A két tanú előttemezóse mellett 
aláirt ajánlatokat legkésőbb 1908. évi julius

20-án déli 12 óráig kell benyújtani alólirott 
Uztetvezetőség I. általános osztályánál.

Az ajánlatok egy korona bélyeggel ellát­
va, lepecsételt borítókban következő felirattal.1 
nyújtandók be: „Ajánlat a sajó-ecsegi Hajóhíd 
vámbórletére“. Az ajánlatbenyújtását megelőzi 
napon, vagyis 1908. év julius hó 20-áu déli' 
12 óráig 100 korona, azaz Egyszáz koron» 
bánatpénz teendő le a máv miskolci üzletvezető­
ségének gyüjtőpénztáránál akár készpénzben, 
akár állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban. A bánatpénzre vonatkozó letétjegy az 
ajánlathoz nem csatolandó. Az értékpapírok 
legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíttat­
nak, de névórtóken felül számításba nem vé­
tetnek. -- Csak idejekorán beérkezett Írásbeli- 
ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául. 
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpén­
zek térti vevénynyel adandók fel.

A máv miskolci Uzletvezetósége fentartja 
magának azon jogot, hogy ajánlattevők közül, 
tekintet nélkül az ajánlott összegre, tetszés 
szerint választhasson, uj pályázatot hirdethes­
sen, vagy a bérlet tárgyát képező üzletet 
saját kezelésébe vehesse. Az ajánlattevők 
ajánlataikkal a miskolci üzletvezetőség elha­
tározásáig maradnak kötelezettségben és annak 
velük történt közlése elölt ajánlataikkal visz- 
sza nem léphetnek, minthogy ellenkező eset­
ben bánatpénzeiket elvesztik.

Miskolc, 1908. julius hó 9-én.

Jtz üzletvezetőség.

„WINKLER“-féle villamos színházak vállata.
BUDAPEST. DEBKECEN. KASSA.

.. __  Újvidéken a törvényszéki palota mellett.
Óriási szellőztetett pavilion, kényelmes helyekkel. — Saját 16 lóerejü gőzgép és

villanytelep. — Az előkelő közönség találkozó és szórakozó helye.
gos ée szórakoztató előadások.

KATONAI HANGVERSEN
Bővebbet a napi falragasz- 6* szlnlapon.

Remek tanulsá-

üj úri és női divatkereskedés.
TH

Van szerencséin a helybeli ós környéki tisztelt közönség becses tudomására 
hozni, miszerint eddigi Csávits franko cimü cégemet fopovits Xyubomir úrral

CSAVITS ES POPOVITS
cég alatt egyesítettük.

Az üzletet (Popovlts M. Testvérek azelőtti helyiségében) tetemesen bővítettük 
ós a mai szellemnek megfelelőleg a legjobb angol, francia, német és svájci áruval 
elláttuk a legolcsóbb áraktól drágább árakig.

Üzletünkben kaphatók: blúzok, szoknyák, vászon- és battiszt- és hímzett 
ruhák, zsupónok, nap- és esernyők, keztyük és harisnyák, hímzések, csipkék, 
legdivatosabb mindenféle díszítmények női tollettek számára.

Külbnlegesiógek legjobb szabású francia fűzőkben. A t. c. hajadonok figyelmét 
fordítjuk chlffonban, battiszban ós legfinomabb vászonban való vehérnemü nagy 
választékára a mi üzletünkben. Kívánságra mindenkor állunk rendelkezésre gazdag 
kollekcióval.

Urak számára ajánljuk nagy választékunkat legjobb minőségű mindenféle fehér­
neműben, angol kalapokban, cilinderekben, esernyőkben, pálcákban, gallérokban, 
nyakravalókban, kézelőkben, zsebkendőkben és uri-divak minden egyéb kellékeiben.

Nagy választék úti bőröndökben. — Helybeli és vidéki megrendeléseket eszköz­
lünk pontoson és gyorsan. SZABOTT ÁRAK.

Mit Igyunk?
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetei szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­

tosabb óvszer.

Minden külföldit felülmúl 
hazánk természetes szén­
savas vizek királya

a mohai forrás.
szünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi állás gyomorbajosoknak.

Milleniumi nagyéremmel 
kitüntetve.

Kitűnő asztali, bor- ós gyógy­
víz, a gyomorégést rögtön meg-

Kedvelt borviz I Olcsóbb a szódavíznél I Mindenütt kapható I
Főraktár: Dietzgen fia uraknál Újvidéken.

Nyomatott Hirschenhanser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


